

# 上海静安国际雕塑展今天开幕

## 巨型狐狸筑百个鸟巢“王者归来”

“2016中国·上海静安国际雕塑展”将于今天至11月20日在“上海静安雕塑公园”举行。据主办方介绍,上届展览颇受欢迎的巨无霸“城市狐狸”将重新返沪,因为上次太多小鸟在它的肩膀上筑巢,所以此次归来,艺术家索性将它的填充物去除,在它身上筑了一百多个鸟窝。昨天,青年报记者实地探访,先睹为快经典雕塑。

青年报首席记者 范彦萍

### 巨型狐狸携100多个鸟窝归来

还未走进雕塑公园二号门,远远地就可以看到站在集装箱上的巨无霸狐狸。一别两年,这头狐狸的身上长出了100多个鸟窝,吸引路人纷纷拿出相机。

据艺术家艾利克斯·林斯勒介绍,狐狸身上的鸟窝不是为了炫酷,而是为了和那些真实的鸟儿和平相处。在上一届展览中,太多小鸟在它身上筑巢,所以这次索性增加了许多鸟窝。

“这是一个关于家的故事。2014年狐狸来到雕塑公园,在这里找到了它温暖的家。每个到公园来的人都喜欢它。不知道哪一天,被小鸟发现了这个安静又友好的‘大个子’,小鸟们偷偷从它身上叼走麦草去造窝。两年后,要举办新的雕塑展了,可是狐狸脏了破了,不能再参加展览。大家都非常不舍。组织者经过调查问卷,顺应大家的呼声,让狐狸留下!留在静安这个美丽的地方!我想了一个办法,在狐狸肚子里建造鸟窝。焕然一新的狐狸,一个个小鸟的华丽爱巢。再以绿色的藤本、匍匐植物攀援缠绕,建立一个狐狸和鸟儿和谐生活的童话世界。在鸟窝内还设置了相机,记录拍摄小鸟们的生活点滴。现在,小鸟和

狐狸都有一个更新更美的、共同的家。所以,这个故事里有关于持续进步的城市以及动物和人和大自然不断改变的故事。”

据静安区相关负责人介绍,“城市狐狸”是上届展览中最受瞩目的作品。落户静安雕塑公园后,可爱的狐狸不仅吸引众多游客,也引来了很多鸟儿筑巢,形成一百多个鸟窝。这件作品本来的创意就来自于英国一个乡村关于人如何与狐狸从生存斗争到和谐相处的故事,现在这只“狐狸”身上又形成了新的微生态。现在这只狐狸就成了唯一一件回炉重做的作品。“这个事件体现了艺术的孵化和生长性,也展现了公共艺术对城市影响的‘创变’过程。而公众能够以一种正面的形式去影响一件作品在公共空间的存在,更是这个案例深远的价值所在。”

### 90后艺术家从上海小囡获灵感

在一片空旷的灌木丛旁,则矗立着90后艺术家王荣的雕塑作品《从未老去》。那里有好几个上海小囡,有的捂着眼睛,有的闷上耳朵,有的闭上嘴。在小囡的背后则是象征着童年记忆的木窗和玩具。

90后大学生艺术家王荣现为中国美术学院雕塑系研究生。2015年他的“童年系列”作品面世,表达了一



公园中的鹿雕塑。

青年报记者 吴恺 摄

个新生代艺术家,游离在成人社会现实个体与儿童世界里的幻象,在“成长”中的身份认同的焦虑。

谈及这件作品,王荣回忆说,自己的灵感来自于一位上海小囡。那次他在地铁上,地铁突然启动的瞬间,一个小孩将耳朵捂了起来,他好奇地询问孩子是否不舒服,诧异得知原来孩子和成人的听力不一样,区别于成人对周围环境的麻木,他们非常敏感。“现代城市,楼越来越高,房子越来越大,在这个创变的过程中我们往往忽略了很多东西。现在我通过小孩这面镜子将大家忽视的东西折射了出来。”

据王荣说,为了在雕塑公园展示,他将原本60厘米的作品放大了一倍,几个孩童的比例都仿造了真实孩子的身高。

“这件作品想要表达的是在‘成长’中的身份认同的焦虑。与此同时,作品又表达了对‘城市’生活的思考——现代城市反映了对自我身份暴露的巨大焦虑,城市在建构自我,而不是保护我们的内在自我免受来自社会交往和差异的威胁。而新的生活方式带给我们丰富在身份认同的背后,反映出来的其实是理智与情感、代价与回报、规训与惩罚。”王荣介绍说。

## 都市脉搏

### 市交通委就8条公交线路新辟调整征求公众意见

青年报记者 刘晶晶

本报讯 为改善本市中心城区公共交通出行环境,上海市交通委昨天发布《56路区间等8条公交线路新辟调整计划》,即日起至2016年9月27日公布。该计划拟对56路区间、113路、沪唐专线等5条公交线路进行调整;同时新辟3条线路。市民如有意见和建议,可直接拨打相关运营企业的热线电话,或发送邮件至sh-bus2016a@163.com。

记者看到,这一计划中新辟3条公交线路,分别从祁顺路到华灵路,呼兰路到淞沪路殷行路,柳明路柳华路到金迈路众仁路。其中第一条线路与轨交7号线接驳,第二条线路与

轨交1、3、10号线接驳,方便沿线居民换乘轨交。

涉及到调整的线路有56路区间车、113路、沪唐专线、805路。调整后起讫站分别从云锦路龙耀路到平福路上中路、静安新城到上海火车站(共和路)、上海火车站(南广场)到唐行毛家桥、新开河路中山东二路到新开河路中山东二路。725路则将作线路延伸,调整后从上海师大到莘庄地铁站(南广场)。其中56路区间车调整后填补龙腾大道公交空白,其他线路则将更加优化线网。725路的延伸则是因浦北路柳州路起讫站无法满足三条线路的蓄车和停车,因此调整至上海师大站。

### 芦恒路枢纽地下通道开启

青年报记者 刘晶晶

本报讯 8号线芦恒路枢纽地下通道近日正式启用,开启1号口,实现了市民乘坐公交到达枢纽后,零换乘地铁。

同时,公交在8月31日,新辟1034路的“姐妹线”1122路,首末站与1034路相同,但填补了林展路、三舒路公交空白,进一步方便了沿线城林雅苑、依水园等小区居民的出行,连接轨道交通8号线芦恒路枢纽站。

### 2016 Paperworld China今日上海开幕,为行业提供零售新思路

第十二届Paperworld China中国国际文具及办公用品展览会于9月20日在上海新国际博览中心举办。今年将迎接来自中国、法国、德国、中国香港、印度、印度尼西亚、日本、韩国、马来西亚、中国台湾、泰国和土耳其的超过420家企业参展。此外还有来自浙江、宁海、厦门、义乌和宁波的地区展团莅临。本届展会由法兰克福展览(上海)有限公司、中国轻工工艺品进出口商会及广州外贸华南展览有限公司共同主办。

展会现场特设「小而美」实景模拟零售店项目,旨在帮助零售商提高店铺陈列,从而推动业务量和增加消费群的购买欲。40多个畅销文具品牌将在「小而美」专区内展示,包括3M、得力、edu3、LYRA、MAX、百乐、施耐德、STU、思笔乐、Trodax、优和和斑马等。Paperworld China 将于2016年9月20至22日在上海新国际博览中心隆重举行。

### 创意手工DIY(国际)特展体验手工乐趣

作为Paperworld China展内的人气展

区——创意手工(DIY)国际特展,希望为DIY行业及手工爱好者打造一场人气爆棚的行业盛会。主办方首次与上海公共艺术协同创新中心(PACC)合作,观众可以参与拼布、剪纸、刺绣、印艺、陶瓷拉胚、毡羊毛制品等多项活动。

此外,主办方更联手上海市创意产业协会手工DIY促进中心,在创意手工DIY(国际)特展内设立“致匠心·中国手作大赏”,展示素人及工艺家的DIY手工作品,并进行现场及网上投票,选出人气的DIY手作。

### 东方文化元素国际特展迎来众多博物馆亮相

另一文化特色展区——东方文化元素国际特展,聚焦东方传统文化设计和传播,得到了中国文物交流中心的大力支持,凝聚了一批地区博物馆在“中国文博创意展示区”亮相,包括北京故宫、上海博物馆、山西省博物馆协会和龟兹文化博物馆等在内的众多博物馆,展示他们的收藏品和衍生品。

### 融通月月添利开放申购

据融通基金公告,融通月月添利于9月19日至9月30日开放申购。融通月月添利于2014年8月29日成立,封闭运作,每年开放一次。该基金只投债券、力争月月分红。融通月月添利成立以来,业绩可圈可点。第一个封闭期2014年8月29日至2015年8月30日,融通月月添利A类增长率为

10.73%,融通月月添利B类增长率为10.42%,大幅跑赢其业绩比较基准一年期定期存款利率;第二个封闭期2015年9月16日至2016年8月23日,融通月月添利A类增长率为6.37%,融通月月添利B类增长率为6.08%。投资者通过农行、建行、招商银行、民生直销银行、融通基金官网均可申购。

### 南方10年国债迎来转型后首次开放申购

近日,南方基金发布公告,南方中债10年期国债指数基金将于9月19日打开申购。作为一只细分债券品种的基金,南方10年国债将专注投资于十年期国债,透明度更高。感兴趣的投资者可于9月19日起前往各大银行、券商及南方基金直销处

办理申购、定投等业务。

据了解,南方10年国债投资于中债10年期国债指数的成份券及其备选成份券将不低于基金资产净值的90%,投资于中央银行票据、政策性银行金融债等不超过基金资产净值的10%。

广告 投资有风险